

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — f.
Vidéken " 9 K. " " 4 K. 50 F.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. m. (1-1) mellet
(Debreceni Első Takarékpénztár 2) 1121)

Városi közgyűlés.

Második nap.

Az új nyugdíj-szabályzat.

Ha a törvényhatósági közgyűlés első napján zruolt házról lehetett beszélni, a második napon már csak félház is alig volt. Megcsappant érdeklődés mellett fogtak az új nyugdíjszabályzat tárgyalásához, melyet kisebb módosításokkal meg is szavaztak. Bennemaradt az a nagy igazságtalanság is, ami a nyugdíjasok közül éppen azokat fogja sújtani, akiket állandó állásba való előlépésre tartanak majd érdemesnek: ezeknek, ha 15-20 évet szolgáltak is napidijasi minőségben és fizették teljesen a megfelelő nyugdíjárulékot, két hónap fog egyet számítani, de 5 évnél többet nem számítanak be semmi szín alatt.

— Az állami nyugdíjtörvényben is így van! — hangzott folyton az érvelés. Igen ám, de az államnál a

napidijas nem fizet nyugdíjárulékot és csak „kegyelemből“ kap nyugdíjat, ami lényeges különbség. Jobbat nem lehet alkotni az állami-nál? Hiszen a városnak önkormányzata van és a kormány csak felügyeleti joga van, de irányításra nincs törvényes hatalma se. Még a radikális gondolkozású Jánosi Zoltán is folyton az állami kaptafát emlegette. Ugy látszik, ez a látszólagos önkormányzat teljesen megérett már az államosításra, ha ily szolgálai módon maga adja fel önrendelkezési jogait.

Még valamit. Senkinek nem jutott eszébe megkérdezni, hogy miként is áll a városi nyugdíjalap? Pedig ezt tudni kellene ám, mert nagyon zsebbevágó kérdés ez az adófizető polgárság szempontjából. A nyugdíjalap eddig is évről-évre nagyobbodó deficitel dolgozott és a házipénztárnak tekintélyes összegekkel kellett segítenie az alapot a rendes hozzájárulásokon kívül. Az új nyugdíjszabályzat életbeléptetésével általában javul a város alkalmazottjainak helyzete, nagyobb lesz a nyugdíj, de nagyobb lesz a deficit

is, tehát a házipénztárnak évről-évre nagyobb összeggel kell segítenie az alapot, a végeredményben tehát a polgárság terhei súlyosodtak.

Igazságtalanság volt a fogyasztási adókezelésnél alkalmazottak és a hivatalos tűzoltókat kihagyni a nyugdíjintézetből, mert hiszen ők inkább a közigazgatáshoz tartoznak, mint az erdei vasut mozdonyvezetője, fűtője, hidőre, vagy a sorompósok és a ménesmester, akik bevétettek a nyugdíjintézetbe, vagy a város magánvállalatainak alkalmazottjai. Hiszen a vállalatok csinálhatnak külön nyugdíjalapokat.

Az is méltánytalanság, hogy a tisztviselők már 5 évi szolgálat után nyugdíjkepesek, míg a szolgaszemélyzet (rendőrök, hajduk) csak 10 év után. A 6 évre megválasztott, de be nem vált és állásából éppen ezért kibuktatott tisztviselő már nyugdíjjal megy el.

Szóvá tették Jászi Viktor és Jánosi Zoltán azt a képtelen állapotot is, hogy a város, míg tőkés és alapjai után alig kap 4-5 százalékos kama-

Vásároljunk Feketénél.

Nikláról.

Irta: Noszlopy Tivadár.

Gyermekkoromtól fogva sokszor jártam Ujvárfalvára, az én kis szülőfalucskámból Niklára. Különösen diák gyermekkoromban ha a szünidőre hazamentem, majd később, mikor jogász voltam és heteket töltöttem Berzsenyi falujában s hol anyai nagybátyámnál, az öreg Thurmezei Korenika Sándornál, hol pedig nagynénémnél, Berzsenyi Lászlóné Noszlopy Juliannánál szállottam meg.

Berzsenyi László, a költő legifjabb fia, tudományos képzettségű, de kissé zarkózott természetű ember volt. Keveset beszélt, de azért elmondott egyet-mást a költő életéből.

Annál többet hallottam nagyanyámtól, aki a költőnek rokona volt s mikor Berzsenyi Dániel Antal és László fiával Sopronba lakott, akik az ágostai hitvallású evangélikus liceumban tanultak, ő vezette otthon a költő gazdaságát is.

Az a két esztendő 1819. év november havától, amelyet Sopronban töltött Berzsenyi, nagyon jó hatással volt lelkére, úgy,

hogy a hosszú ideig tartó buskomorsága annyira enyhült, hogy Berzsenyi Lászlókat csak mint szelíd melankólia mutatkozott. Majd később, mikor visszajött Niklára, már vigibb élet volt a költő házában. Nagyatámhoz, Noszlopy Antalhoz 1821. január hó 3-án kelt levelében azt írta: „Vendégeim és mámorosságom miatt keveset irhatok“. Ugy látszik, valami újévi mulatság volt nála; ami ezelőtt évekig nem volt, mert Kölcseynek 1817-ben megjelent bírálata végtelenül elkeserítette, sőt beteggá tette Berzsenyit. Szigorúnak és igazságtalannak látta verseinek bírálatát s a buskomorság szállott érzékeny lelkére; magába zárkózott lett, nem járt senkihez.

Ezt a szenvedő állapotát a költőnek legjobban érezte környezete, úgy, hogy maguk között még mosolyogni sem volt szabad soha. Erre célzott, írja Berzsenyi Dániel László fiához: „a Farkas és Tóni, ugy édes atyád is mind egészségesek, csak a komorság annyira uralkodik náluk, maholnap mindenkinek fáj a szája, ha etlalálja nevetni magát“.

A soproni élet után jobbra fordulván a költő állapota, a régi szomorú egyhangu-

ságot a régi vidámság váltotta föl. Névnepok és bucsu alkalmával késő éjjelig tartó mulatságok voltak Berzsenyi Dániel házában és ő maga is eljárógatott rokonaihoz és jóbarátaihoz.

Lidia leányának nagyalósonyi Barcza Károly zalavármegyi halimbai ügyvéddel és földbirtokossal 1825. évi november hó 1-én volt az esküvéje.

Kiterjedt rokonság és a jóbarátok oly nagy számmal jöttek össze erre az ünnepes alkalomra, hogy a költő három szobás lakása tele volt vendéggel. Képviselve voltak ott a Barcza, Káldy, Dukai, Takacs, Saáry, Muzsai, Vitnyédy, Thulmon, Vizeki, Tallian, Noszlopy, Vajda és Váczy családok, akik a költővel rokonságban voltak.

Az esketést Kis Dániel vései ágostai hitv. evang. lelkész végezte, tanuk pedig Lajpczig János kapolcsi ág. hitv. evangélikus lelkész, Thulmon János táblabíró és Vajda Albert ügyvéd voltak.

Berzsenyi László szerint a költő nem szívesen ment bele ebbe a házasságba, annyira szerette egyetlen leányát, hogy nehezen tudott megvalni tőle. De hát Barcza Károly jó nevű, jómódu ember volt s mi-

Kizárólagóá képviselő és raktár:

Debrecenben, Piac-u. 43.

(a Dréher mellett.) Bächer-Melichár gépgyárak fióktelepén 422

Az Avery Junior Planter

négyszetben ültető tengeri vetőgép (melyből Debrecenben és a szomszéd megyékben 50 darabnál több van már használatban) 30 százalékos terméstoppletet biztosít.

Ráhmer Sándornál.

tot, addig — uszarakamara vesz kölcsön pénzt. Régei hajtozása már ezt a *Debreceni Újság*

Nagyon helyes volt Jászi Viktor-nak a hivatalból nyugdíjazás korhatárának megállapítására tett indítványa is, egészen természetes volt, hogy elvetették ezt is, pedig az államnál már megvan ez a korhatár és nagy szociális kérdés, hogy a munkabíró fiatalság előhaladását munkaképtelen vagy megcsökent munkaképességű aggyastyánoknak hivatalukhoz való gyermekek ragasztása ne akadályozza. Hiszen az állam a lakbérnyújtást is azért juttatja, hogy az ilyen elemeket, akik csak a lakbérért szolgálnak, eltávolítsa.

Helyes, szociális érdekről tett tanubizonyosságot a község, mikor a városi tanács javaslatainak elvetésével 20.000 K rögtöni segélyt szavazott meg a munkanélküli nyomorának enyhítésére. Elhatározták még három, külterületi tisztviselői szervezését és a népes Nyilas-telepen új gyógyszertár engedélyezését javasolják. Nagy kár, hogy nem tudták ki, hogy az egyik orvos köteles a Nyilas-telepen is lakni, lehetőleg apatika közelében, hogy a rendelt orvosságot nyomban meg is kaphassa a beteg.

Az új nyugdíjszabályzat.

Három óra után nyitotta meg a közgyűlést Domahidy Elemér főispán. Az első tárgya az új nyugdíjszabályrendelet-tervezet volt, melyet dr. Varga Elemér tanácsnok ismertetett. Burger Péter dr. kérte, hogy a hivatalos tüzoltók is vétessenek fel a nyugdíjintézetbe. Többek felszólalása után a szabályrendelet-tervezetet általánosságban elfogadták.

Az 1. §-nál Csurka István az iparos tanácskölánál alkalmazott irnokot és a fogyasztási adókezelő-személyzetét kéri a nyugdíjasok közé felvenni.

Vel Lidiának tetszett a csinos kőrő, hat nem kosarazhatta ki.

Berzsenyi Dániel halála után az özvegy nezsokára megosztotta gyermekei között a birtokot, Lidia pénzzel lett kielégítve, Farkas Antal és László pedig a niklai és nagygyombai birtokot kapták.

A költő házában maradt László fiával az özvegy, aki 1848. január hó 11-én, 64 éves korában hunyt el. Ravatala felett Andorka János vései ág. hitv. evang. lelkész mondott halotti beszédet.

Lidia nem sokáig élte túl édes anyját, 1849. év június hó 6-án, életének negyvenkilencedik évében Halimbán elhalt. Gyermeke nem maradt, éppen úgy, mint Berzsenyi Antal és László után sem. Csupán Berzsenyi Farkasnak maradtak utódai.

Sándor, Ida, Kornélia, Mariska és Lajos. Ezek közül Ida férj. Vajda Béláné és Lajos már elhaltak. Sándornak Páafalvi Juhász Lenkétől három leánya van. Gabriella, Piroška és Györgyike. Sándor és testvérei, özv. Regdon Lajosné és Mariska Niklán, az ősi birtokon élnek.

Jánosi Zoltán úgy tartja, hogy ami kívánatos volna, nem mindig kivethető. A szeszadópótlékot kezelő személyzet nem állandó, hanem csak időlegesen arra az időre alkalmazták, amíg a város a fogyasztási adókat bérli az államtól.

Csurka indítványát elutasították.

Jászi Viktor igazságtalannak tartja a napidíjasokkal szemben, hogy nekik csak 2 hónap számíttson egyet az esetre, ha magasabb állásba lép, 5 évnél pedig több idő beszámítható ne legyen. Indítványozza, hogy a 7. §. két utolsó bekezdése elhagyassék.

Jánosi Zoltán megbecsülnének tartja a díjnokok munkáját is. Miért büntessék éppen a díjnokok legjavát, mert hiszen azok jutnak magasabb állásokba, akik a legérdemesebbek arra.

Az indítványt leszavazták.

Jászi Viktor operette-szerűnek tartja, hogy a nyugdíjalapból csak 6 százalékos kamattal, mellet adhasanak kölcsönt, míg a többi a bankokban helyezték el 4 százalékos kamattal, magy város pedig ne vehessen kölcsönt a saját alapjaiból, hanem kölcsönnei után uszarakamatokat fizessen. (Helyeslés.) Nem kell megkötni így a tanács kezét.

Jánosi Zoltán helyesli az indítványt és felszólítja az érdekelt bankosokat, hogy ne szavazzanak. Vannak itt régi, bűnös, gonosz szokások, melyeket ki kell irtani. Ilyen az érdekelt részvétele a tanácskozásokban. Mikor a városnak függő kölcsönre volt szüksége, 6 indítványozta, hogy vegyen kölcsönt a város a saját alapjaiból; akkor az érdekelt az azt mondták, hogy ez szépséghiba volna. Nem használták fel a kölcsönöket, ott hagyták a bankokban alacsony kamattal, és vettek kölcsönt nagy kamattal. A város 2-3 százalékosat rafizetett. (Százszázakat fizet rá — pótdóbból.) Ez az igazi szépséghiba.

De az indítványt nem fogadták el.

Kovács József dr. ügyvéd indítványozza, hogy az esetre, ha gyakorló ügyvédet választanak meg valamely állásra, ügyvédi gyakorlatából 5 évet számítsanak be a nyugdíjba. Freund Jenő pártolja, a polgármester, dr. Burger Péter és Patay József ellenzik, végre is az indítványtevő visszavonta.

Jászi Viktor indítványozza, hogy a rendőr és hajdulegénység nyugdíjkapessége is 5 év után kezdődjék, mint a tisztviselőké. Jánosi elhenzi. Elvetették.

Jászi Viktor — a polgármesteri állás kivételével — javasolja a korhatár kitűzését, a mikor a nyugdíjazás hivatalból történjék. Ez a 70. életév. Jánosi pártolja, de a többség elvetette.

Ezután a szabályrendelet többi szakaszait is elfogadták kisebb módosításokkal.

Huszezer K. inségsegély.

Vita nélkül elfogadták a Hortobágy-hasznosítás és a Hortobágy belvízeinek lecsapolására készített tervezet ügyében a tanács elölterjesztést, hogy irjanak fel a kormányhoz, hogy más megoldást keressen.

Hosszas vita támadt a társadalomtudományi társaság javaslata felett. A tanács nem javasolta a munkanélküli nyomor enyhítésére a 20.000 K rögtöni segély megszavazását, hanem elegendőnek tartotta, ha a szegényügyi bizottságot felhívják a segélyezések fokozottabb mértékben való teljesítésére. A polgármester a tanács javaslatát ajánlotta elfogadásra.

Ezzel szemben Jánosi Zoltán, dr. Jászi Viktor és dr. Révi Nándor a jog- és pénzügyi bizottság javaslata mellett érveltek, sőt Jánosi indítványára, miután a tanács javas-

lata óriási többséggel megbukott, kimondták azt is, hogy a határozat csak birtokon kívül felelbezhető. Erre vonatkozólag meghallgatták az ügyész véleményét is. (A színház-kérdésben erről megelégedtek.) Elfogadták a szociálpolitikai ügyosztály és a hatósági munkaközvetítő hivatal felállítására vonatkozó javaslatot is.

Egészségügyi reformok.

Az egészségügyi szabályrendeletet általánosságban elfogadták és a tanács javaslatainak elvetésével elhatározták, hogy három külterületi orvosi állást szervezzenek, dr. Legányi Gyula indítványára kimondták, hogy a tervezett 4 patika közül csupán a Nyilas-telepen javasolják új gyógytár létesítését.

Tárgyalás üres széksorok előtt.

Levették napirendről a kertsek és külterületek szabályozására készített szabályrendelet tervezetét, a ref. főiskola eddig élvezett segélyeinek új címeiken való megállapítását tudomásul vették.

Névszerinti szavazással elhatározták, hogy a Simonffy-utca 19. és a Homokkertsor 77. és 73. számú házastelkeket utcanyitás és szélesítés céljaira megvásárolják, míg a B Udvarfalva-utca 16. és Csokonai-utca 21. sz. házastelkeket megvételét mellőzték.

Több apró ügy elintézése után elhatározták, hogy a város belterületének 1:2000 arányu térképeit elkészíttetik; megállapították a kórházban rendszeres szolgálatot teljesítő tb. orvosok tiszteletdíját; elhatározták, hogy a zenede 50 éves történetét kinyomatják; a sakkörnek országos verseny rendezésére ezer koronát szavaztak meg; kimondták, hogy dr. Varga Lajos vénkerti szőlőjéből az utcanyitáshoz szükséges területet kisajátítás útján megszerzik. Szóts Lajos és Harmathy Ferenc rendőrbiztosokat 1188 koronával nyugdíjazták, Simon Kálmánnak 720, Tóth Györgynének 319 kor. özvegyi segélyt állapítottak meg. Kimondták, hogy Nagy Ferenc polgári biztos ellen a nyugdíjazási eljárást hivatalból megindítják.

Több apró-cseprő ügy elintézése után a közgyűlés, miután a jegyzőkönyv hitelesítését a főispán szombaton délután 5 órára tűzte ki, a közgyűlés 8 óra előtt véget ért.

Női felöltők, Leány kabátok
rendkívüli olcsó árban szereshetők be
HALMÁGYINÁL.

A szerbek
visszavonják a csapatokat.

Belgrád, apr. 10.

A kormány elhatározta, hogy Szkutari alól a szerb csapatokat visszavonják. Mint jól értesült körökben mondják, az elhatározás oka Oroszországnak az a közlése volt, hogy Ausztria s Magyarország Szkutari ostromának folytatása esetén bevonul a szandzsákba.

**Nem
üres reklám**

ez, hanem valóság az, hogy most nálam
oly mesés olcsón vásárolhat feltűnő
szép, elegáns tavaszi
raglánokat és öltönyöket,
tessék megpróbálni, meg fog győződni
szavaim igazságáról.

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb és leg-
olcsóbb 254
férfi, fiu és gyermekruhá
nagyruháza, Piac-utca 41. sz.

Politikai hírek. Mit tervez Lukács?

Politikai szelek fujnak és zörög a politikai haraszt. A munkapártnak most hamarosan kell megvívnia a maga lét- vagy nem létharcát.

A dunavecsei választás.

A munkapárt most minden erejével a dunavecsei választásra sulyosodott. Mozgásban a pártkassza s mint Dunavecseről jelentik, nem kis szerep jutott a felekezeti igazgatásnak sem.

Lukács a királynál.

Mint teljesen hiteles forrásból értesülünk, Lukács László miniszterelnök a királyi tábla ítéletének kihirdetése után azonnal telefonon jelentkezett a kabinetirodában és kérte, hogy őt csak a hét végén vagy a jövő hét elején rendeljék audienciára. Ezzel a halasztással azt akarta elérni, hogy időközben maga mellé sorakoztassa a pártot és hivatkozassék a dunavecsei választásra, mint a népek megválasztására, mint a miniszterelnöknek nyilvánuló bizalmára. Ezért jelentették fel hivatalosan, hogy a király elé járulcsen szüksége arra, hogy a király elé járuljon. Négy-öt napon belül ez a szükség okvetlen be fog állani és akkor felhivatalosan azt fogjuk megtudni, hogy a miniszterelnök ur elment Bécsbe folyó és külügyi dolgokról tárgyalni. Azzal a miniszterelnök nem is számít, hogy a leleplezésekkel megfenygetett párt merje őt cserben hagyni, valamint azzal sem, hogy a dunavecsei népbizalom el is maradhat.

Klasszikus tanak.

Lukács a maga perét a király előtt akarja lefolytatni és befejezni. Kihallgatása alkalmából a „folyó ügyek” között elő fogja adni a pert és kéri, hogy a király ez ügyben hallgassa meg Tisza István grófot és Kúen-Héderváry Károly grófot. Ezekre a kihallgatásokra már kieszelték a nyilvánosság szánt formulát is: a király az új parlamenti ülészek megnyitása előtt és tekintettel a katonai és külügyi szükségletekre, meg akarja hallgatni a Ház és a többség elnökeit. Azzal egyáltalában nem számítanak, hogy a törvényszék esetleg még sem alkalmazkodik a politika szükségletéhez és kitzúzi a Deésy-Lukács-ügy újabb tárgyalását, mielőtt Lukács klasszikus tanuit legfelsőbb helyen kihallgatták.

Béke-remények.

A skutarii kérdés megoldása.

Montenegró kárpótlást kap.

Bécs, április 10.

Egy itt tartózkodó bolgár államférfi kijelentette, hogy a bolgár kormány nagyon szeretne a háborús állapotoknak véget vetni és a leszerelést megkezdeni. Ha a többi balkáni állam is erre hajlandó volna, akkor az előzetes béke már néhány nap múlva létrejönne.

Frankfurt, április 10.

A Frankfurter Zeitung-nak táviratozók Pétervárról: Egy itteni Balkán-misszió azt a hírt kapta, hogy a békét még e hét folyamán megkötik. Hír szerint a béke megkötése után a Balkán-szövetség uralkodói és államférfiai kongresszust tartanak a határkérdések szabályozása végett.

Üzlet
áthelyezés

Páris, április 10.

Az Echo de Paris értesülése szerint a Skutari-kérdést békésen fogják megoldani. Montenegró anyagi kárpótláson kívül jelentékeny területi nagyobbodást is kap, a mihez már Ausztria s Magyarország is hozzájárult. Hír szerint Montenegró Skutariiról való lemondásáért Méduát fogja megkapni. A balkáni szövetségesek és Törökország között való béke létrejövele is már a legközelebbi napokban várható.

Szófia, április 10.

A lakosság békevágya egyre sürűbben nyilvánul meg. A kormányt azzal vádolják, hogy a nagyhatalmaknál eddig csak negatív eredményeket tudott elérni s azért is nagy a kedvtelenség, mert a szövetséges államok folytonosan újabb meg újabb nehézségeket támasztanak. Többségi képviselők azt hangsúlyozták, hogy a külső politikában új irányt kell kezdeni és hogy jobb volna, ha Bulgária a hármasszövetséghez közelednék.

A Hajdumegyei gazdasági egyesület közgyűlése.

A Hajdumegyei gazdasági egyesület e hó 8-án tartotta a rendes havi igazgatóválasztmányi gyűlést Kovács Gyula alispán egyesületi elnök elnöklése alatt.

A választmány köszönettel vette a földművelésügyi miniszter leiratát, melyben értesíti az egyesületet, hogy az egyesület felterjesztése alapján a hajdudorogi gazdaságkörnek díjmentesen adományoz egy vetítőgépet, hogy a gazdasági előadások alkalmával szemléltetővé tegye az előadás tárgyát.

A gazdasági egyesület által felállítandó csikótelep létesítésének mikénti keresztvitelére a gyűlés egy négy tagú bizottságot küldött ki. Továbbá ifj. Szél Mihály m. é. sz. titkáranak hálás köszönetét fejezte ki a vármegye területén tartott 20 előadásáért. Kömmerling János alelnök indítványát, hogy írjon át a megyei törvényhatósági közgyűléshez az egyesület, hogy a lótenyész-bizottságot az egyesület tagjaiból válassza, egyhangulag elfogadták. Ezenkívül még 16, az egyesületet érintő tárgy elintézése után a gyűlést az elnök berekesztette.

Folytatólag tartotta a szakosztály az ülését, melyen az elébe utalt ügyek elintézése előtt megválasztotta elnökeit és előadóit. Állattenyésztési szakosztály elnöke lett Csorvássy Miklós, helyettes elnök Csák Gyula, előadó dr. Rácz Mihály. Földművelésügyi szakoszt. elnök Ercsey Karoly, h. elnök Csorvássy Miklós, előadó Gaas Gyula. A baromfitenyésztési szakosztályban elnök Pozsgai Imre, h. elnök Varga Károly, előadó Csapó István. Statisztikai és közgazdasági szakosztályban elnök dr. Czeglédi Mihály, h. elnök Boda József, előadó dr. Kovács József.

:-: COSTÜMÖK :-:

óriási választékban, rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGYINÁL.

Függetlenségi pártszervezkedés a harmadik kerületben.

A függetlenségi-kör helyiségében a mi-nap igen népes választmányi ülést tartott a függetlenségi párt Varga-utcai szervezete. Az ülésen, melyen Tóth Gergely utcai elnök elnökölt, nagy számmal vettek részt homokkerti és téglaskerti választó polgárok. Az ülésnek legfőbb tárgya a szervezkedés volt. Erre nézve több utcai alelnököket és jegyzőt választottak, hogy a választmányi tagokkal a szervezkedést végrehajtsák.

Alelnökök lettek: Varjassi Gyula, Pothó Lajos, Patay József, Dr. Szabó Mihály, Hatvani József, Szilágyi Ferencz, Asztalos József, Gyarmati Pál, Kovács József, ifj. Piros József, Pósalaki István, Szabó Sándor, Király József.

Jegyzők lettek: dr. Gábor Jenő, Kóvér Gyula, dr. Kovács Jenő, dr. Schvarc Arthur, Ormós Gábor, Tiszai Imre.

Kimondta egyidejűleg a választmány, hogy a kerteségekben gyűléseket fognak tartani. Majd dr. Juhász Nagy Sándor fejtegette ki tartalmas beszéd keretében az igazi függetlenségi politikát, mely lényegében nem más, mint a demokratizmus. Ezt a politikát be kell vinni a város ügyeibe is. Végül még a szervezés sikere érdekében több felszólalás történt, mire a gyűlés véget ért.

Német könyv a Hortobágyról. Hej, die Puszt!

Egyszer-egyszer egy-egy német ur kirándul Magyarországra, hazamegy és könyvet ír rólunk magyarokról.

Nem sok az örömmel ezekben a könyvekben, mert legtöbbször olyan képet festenek rólunk, mintha felvad népek volnánk, akik mindnyájan „fokosch”-sal járunk, „tsikosch”-ok vagyunk. Piritott szalonnán, meg kukoricamálén kívül egyebet se ennénk. Minékünk ez az egyoldalúság, az alföldi paraszti életnek a német könyvekben sablonosá vált elferdítése nem kellene, mert kulturátlannak állít be minket a külföld előtt. De Franz Woenig könyve (Universal Bibliothek 3633) nem ilyen felületes módon és rosszakarúan tendenciával íródott.

Franz Woenig eredetileg a Hortobágy-növény életét akarta tanulmányozni, mert ő komoly botanikus. Fűvészkönyvekkel, ásóval és más növénytudóshoz illő szerszámokkal felszerelve, beállított hát a Hortobágyra. Nem hiányzott a fotografáló-masina sem. De Franz Woenig írónak is jó, zenéhez is ért és kiváló érteke van minden szép iránt. És nemcsak fogékony, de elsősorban megfigyelőképpessége is van. Így történetek, hogy a Hortobágy sok csodás szépsége elragadta és első perctől nemcsak a növények, hanem az emberek is érdekelték. A magyar puszták akaratlan rabjává lett a studiózó német. Ott marasztalta Franz Woeniget, aki marad is szívesen — bizonyára jó sok ideig, mert meg tudta tanulni — a németeknek oly nehéz magyar nyelvet. Ennek a segítségével megismerte a hortobágyi emberek belső életét, erkölceiket, gondolkodásukat, minden csinyjukat-binjukat. És erről írt aztán egy irásműnek is kiváló könyvet: a Hej die Puszt!-t. Ami mindjárt feltűnik ebben a könyvben, az az, hogy a magyar

a Nádudvary Lajos ur és női divatáru üzlete az ujonnan épült Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac-utca 26. szám alá helyeztetett.

szavak kifogástalan helyesírással vannak benne. „Gulyás”, „szür”, „királydinnye”. „Adjon isten”, ahogy mi írjuk helyesen, magyarul.

Színház.

Műsor. Ma, pénteken A) bérletben Déry Alfréd felléptével színre kerül A zsába, holnap, szombaton bérletszünetben és vasárnap kisbérletben a Cigányprimás. Vasárnap délután a Leányvásár.

Egy test, két lélek. (Ber Andoré) című 5 felvonásos világszenzációs drámát kizárólagos bemutatási joggal legközelebb az Apolló, Debrecen legnagyobb és legmodernebb mozgó-színháza mutatja be.

Gyermek-előadás az Apolló-mozgóban szombat délután 3 óratól 5 óráig félhelyárak mellett. Műsor a következő: „A harc”, színmű 2 felvonásban. „Náci, mint kocsis”. Humoros. „Zene és az állatok”. Kacagtató. „A papagály”. Vigjáték 1 felvonásban. „Nuci kisasszony”. Bohózat. Es végül a legszebb gyermek vigjáték: A baba menyasszony.

Az Apollóban ma este utoljára látható a nagy sikert aratott „Négy ördög” (III-ik része) 3 felvonásos dráma. „A balletáncosnő”, színmű 2 felvonásban és a legbájosabb S. Grandais vigjáték: „A post-restante levél”. „A Drinápoly ostroma”, legújabb aktualitás és a többi újdonságok mind érdekes képek a két órás előadásban.

Fényesen sikerült Asta Nielsen est volt tegnap az Uranusban, mit mi sem bizonyít jobban, mint az — hogy már az első (7 órás) előadás csaknem telt ház előtt került bemutatásra. A 8 és 9 óras bemene-tekre az esti pénztár már nem tudott jegyeket adni, mert azokra a nap folyamán történtek az előjegyzések. A mai napra is temérdek előjegyzéseket eszközöltek. Így ma már csak korlátolt számban kaphatok jegyeket, melyeket telefon utján (3-28) lehet még rendelni.

Az Uranus mai előadása, melyben — eltekintve Asta Nielsen, a világ előtt elismert játékát — tegnap este „A szerelem bolondja” című katonai milieubeli lejtárszóda 3 részes szenzációs dramán kívül a rutinizott izléssel összeállított elit műsort láttuk, mely a következő: 1. Zene. — 2. Észak-Wales. (Mesés szép színes, természetbeni felvétel). — 3. A szerelem bolondja. (Oriási bolondság). — 4. Vadászat Afrikában. (Természeti felvétel). — 5. Az amerikai unokanővér. (Amerikai színmű. Művész felvétel). — 6. Rómeó párba. (Bohózat). — 7. A szerelem bolondja. (A főszerepben Asta Nielsen és Róbert Wallberg. Szenzációs katonai dráma 3 részben. Irta: Urban Gad. Előadások este pont 7-től. Bemenet 7, 8 és 9 órakor. Bérlet, tisztviselő és kedvezményes árú trafikjegyek érvényesek. Rendes helyárak. Ez a műsor ma utoljára látható. Holnap remek új műsor.

Félhelyáru előadás. Holnap délután 4-6-ig egy nagy félhelyáru előadás lesz az Uranusban, ugyanazzal a gazdag és csodás szép új műsorral, amely 6 óra után rendes helyárak mellett kerül bemutatásra. Félhelyáru gyermek-előadás a jövő szombaton délután lesz 4-6-ig az Uranusban.

Bluosok, Pongyolák,
remek választékban már 7 korona 90
fillértől kezdve
Halmágyi fióküzletében.

Beöthy László nyilatkozata.

(A napokban Debrecenbe jön. — Intézkedések a jövő szezonnra. — Leszkay András a művezető-igazgató. — Szezonnyitás Bródy prologusával.)

Beöthy László most már három színháznak, a budapesti Király, Magyar és a debreceni városi színháznak igazgatója, egy fővárosi hírlapíró előtt nyilatkozott tervéről, melyek a debreceni színházzal vannak összefüggésben. Érdekesnek tartjuk reprodukálni az intervjút:

— Ma, a mikor még Debrecen város határozatáról nincsen kezem között a hivatalos értesítés — mondotta Beöthy László — a debreceni vállalkozás részleteiről, személyi és egyéb dolgairól nem igen nyilatkozhatom. Csak nagy vonásokban adhatok felvilágosítást programmról. Értesülésem szerint a közgyűlésnek, a mely tegnap nekem ítélte a színházat, olyan nagy tárgysorozata, hogy meg ma is tart és jegyzőkönyvét csak szombaton vagy hétfőn fogják hitelesíteni. Akkor megkapom az értesítést és természetesen azonnal Debrecenbe utazom Balint Zoltán műepítész ur társaságában, aki a színház átalakításának munkáját fogja végezni.

— Mikor kezdik meg az átalakítást?

— Számításom szerint a régi színház egyik részének lebontását már május elsején meg lehet kezdeni és ezért az ideai debreceni színházi évad hamarabb is fog végződni. Balint műepítész ur szerint a színház átépítésének munkája október 10-ike előtt aligha fog befejeződni és én így társulatommal a debreceni színházat csak október tizedike és tizenkettőike között nyithatom meg. Ennek azonban az lesz az örvendetes következménye, hogy én a debreceni társulatot már szeptember elsejére Budapestre rendeltem, ahol az új társulat hat hétig fog próbálni idevaló rendezőim vezetésével a Király-Színházban és a Magyar-Színházban és be fogja tanulni mindazokat az újdonságokat és régi darabokat, amelyekből a debreceni színház első heteinek műsora alakulni fog. Debrecenbe tehát már összetanult, begyakorolt társulattal vonulok be, amely az első naptól kezdve jó, fővárosi nivón álló előadásokat produkálhat.

— Milyen lesz az új, debreceni társulat?

— Személyi kérdésekről ma még nem nyilatkozhatom, nevéket még korai volna emlegetni. De az bizonyos, hogy debreceni állandó színtársulatom a legnagyobb vidéki színtársulat lesz. Figyelem a mostani debreceni színtársulatot, tekintetbe veszem az egész vidéki színeszetet és a vidéki színészek legjobbjaiból és azokból, akik szerződésük révén pesti színházaimból fognak átmenni a debreceni színházhoz, rekrutálódik majd debreceni színtársulatom. A debreceni színháznak Leszkay András lesz a művezető-igazgatója.

— A debreceni színház műsoráról mit mondhat igazgató ur?

— Legnagyobb ambícióm a debreceni színház számára azonkívül, hogy adni fogom az összes fővárosi színházak legsikeresebb újdonságait, a régi és nélkülözhetetlen műsordarabokat és a klasszikus remekeket, önálló, minden más színházról független műsort teremteni. A debreceni színházban állandóan lesznek eredeti premiérek és nem lehetetlen, hogy ezeket a debreceni újdonságokat az egész debreceni társulat vendég-

szereplésével időnként valamennyi budapesti színházamban is be fogom mutatni. Természetesen sűrűn lesznek együttes vendégszereplések is Debrecenben, mind a Király Színház, mind a Magyar Színház társulataival.

— A megnyitó est programjára már gondolt igazgató ur?

— Legnagyobb valószínűség szerint a debreceni színházba olyan újdonság előadásával vonulok be, amely még sehol sem került színre. Bizonyos az, hogy az átalakított színházat Bródy Sándor prologusával avatjuk föl. A kiváló író örömmel vállalkozott e színháznyitó prologus megírására.

Tanárok hangversenye.

Holnap lesz a Royalban.

A tanárok özvegyeit és árváit segítő orsz. egyesület jótékony hangversenyét nemcsak a nemes cél humánus szempontjából, hanem a művészi műsor vonzó erejénél fogva is ritka melegséggel karolja fel Debrecen uri társadalm. Mindenki érzi, hogy itt egy magasztos emberbaráti intézmény gyámolításáról van szó, de érzi azt is, hogy a legtöbb áldozatot éppen azok rakják a szent ügy oltárára, akik jeles műveszi tehetségüket, legtöbb tudásukat viszik a Royal színpadára, hogy distingvált élvezetet, kellemes szórakozást nyújtsanak a megjelenő elit közönségnek.

Éveken át alig kerül kezünkbe műsor, amely oly szerencsés összeállítású, oly változatos legyen és oly mulattató, érdekfeszítő újdonságokkal fizesse vissza az érte hozott csekély áldozatot. Mert a tanárok hangversenye gyönyörködtetni fog kedves énekkarral, művészi zongorajátékkal és ezenfelül a színház, a koncert, a mozi és a kabaré sokszínű, de társaságában is egyéres, finom érzéstől átfogott hangulathullámai viszik magas régiókba, derűs, kacagató tájakra a hallgatót.

A hangverseny holnap d. u. 5 órakor a Royal-szálló nagytermében kezdődik. Jegyek holnap déli 12 óráig Csáthy Ferenc s Hegedűs és Sándor könyvkereskedők üzletében válthatók. Helyárak: az I—VI. sorban 3 K, a többi sorban 2 K személyenként. Állóhely 50 fillér. Tekintettel a jótékony célra, felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza a rendezőség.

Május elsején nem lesz költözködés. A rendőrség felhívása.

Május elseje fontos dátum; a költözködések általános időpontja. De május elseje a munkások ünnepe is, mikor a munkás kezek százezrei megszűnnek dolgozni és ünnepi pihenőt tartanak. Az előző években is már nem csekély zavart idézett elő ez a körülmény, amihez az idén még más is hozzájárul. A naptár is piros betűs ünnepet, áldozócsütörtököt mutat május elsejére és a költözködés elé néző közönség nagy dilemmában volt, hogy mit csináljon. A kételyeket most igen helyes előrelátással eloszlatta a rendőrfőkapitányság. Május elsején nem lesz költözködés, hanem vagy előtte, vagy utána. Erre nézve a következő felhívást adta ki a rendőrség:

„Tekintettel arra, hogy ez év május hó első napja ünnepre, vagyis

Gyenes Antal

vezeték, csatornázás és központi fűtési vállalkozás

DEBRECEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol olosetteket, szabadalmazott fagymentes udvari olosettet, kagylókat és kifolyó alvanyokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 346

*** Az elmebajos ember halála.**
Szegedről jelentik: Fehér Pál negyvenöt éves szegedi ember öt évvel ezelőtt agyonverte a feleségét, de fölmentették, mert az orvosok örültnek nyilvánították. Farkas a szegedi kórházba került, ahol tüdővérszt kapott és tegnap gyanus körülmények között meghalt. Elrendelték fölboncolását, mert testén külső sérüléseket találtak. Az a gyanu merült fel, hogy az örült embert vagy az ápolók verték agyon, vagy a betegek, kik haragudták rá, mert kellemetlenkedett nekik. A szegedi törvényszék bírása kihallgatta a betegeket, akik közül az egyik vállalta a gyilkosságot. Ennek a vallomásnak nem lehet hitelt adni és az ügyben tovább folyik a nyomozás.

*** Rózsa krampli válogatott,** körülbelül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben is. Cím a kiadóba.

*** Meglepő változás van a tavaszi női divatban.** Ezen divat-újításokból mesés kiállítás láthatunk az Alföldi palotában, a Rózsa Lajos-féle első rangú divatruház kirakataiban. Félhossza Genti kabát 24 koronától. Elegáns costum színes és fekete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 koronától. Mérték után rendelések 3 nap alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos féle felöltő ruház a Bikával szemben.

*** A Műveltség könyvtára** legújabb kötet, a magyar irodalom története már megjelent és 2 koronás havi részletfizetésre a Csáthy-féle könyvkereskedésben kapható. Telefon 296.

*** Nézze meg a Donogán és Somogyi** feltűnést keltő kirakatait.

*** Revue Parisian** tavaszi száma 2 K 50 fill., Elite divatlap 2 K 40 fillér Antalfynál.

*** Szennzőiöt kelt Debrecenben** az Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle női felöltő ruház. Tavaszi újításokból rendezett kirakata előtt csoportokban gyöngyörködik a hölgyközönség, a kiállított szebbnél szebb női felöltőkben, costumok, a kalapok elragadó szépek. Mindannak dacára az árak elismert legolcsóbbak. Debrecenben. Mielőtt vásárolna, feltétlenül keresse Rózsa Lajos-féle divat házat, a Bikával szemben.

Saját érdekében!

Mielőtt ruhaszükségletét beszerzi, ne mulassza el megnézni

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermek-ruha nagyruházát



Debrecen, Plac-u. 19.

(az Alföldi takarékpénztárral szemben)

ahol a legújabb és legfinomabb angol felöltők, öltönyök, fiu- és gyermekruhák, nadrág különlegesség stb. állandóan óriási választékban vannak raktáron. A legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók. — Tessék áruraktáram óriási nagyságáról meggyőződni!

Külön angol uriszabóság, nagyválasztékú szövetraktárral
Telefon 10-64.

A címre kérem ügyelni. Plac-u. 19.

(Fiók üzletem nincsen.)

Megkezdődött a blokádnak.

Oroszország a béke mellett.

Kolera dühög Csataldzsánál.

Ma kezdődött meg a nemzetközi hajóraj blokádjá Montenegró ellen és most már remélni lehet, hogy a kis Montenegró hamarosan leszerel és az európai háboru végkép eltűnik a látóhatárról.

De még a háborunál is nagyobb veszedelem fenyegeti Európát: a kolera. Ez a félelmes betegség úgy pusztít a csataldzsai vonalon, hogy lehetlenné tette ugy Törökország, mint Bulgária részére a háboru folytatását. Sürgősen meg kell kötni a békét, hogy a kibékült ellenségek közös erővel végekezzenek a kolera ellen, mely egész Európát fenyegeti.

Nagyon megnyugtató Európa békéjére Oroszország kormányának ma közzétett hivatalos nyilatkozata, melyben nemcsak Albánia függetlensége, de őszinte és becsületes, békés szándékairól tesz bizonyosságot. Kár, hogy ily későn hozta nyilvánosságra: a nagyhatalmakat és magát, sok milliárdot felemésztett, hadügyi kiadástól menthette volna meg és a Balkán-háboru se fajult volna ennyire.

Blokád Montenegró ellen.

Cattaró, április 10. Ma a nemzetközi hajóraj drótnélküli táviratban utasítást kapott a blokádnak megkezdésére. A hadihajók reggel Dulcigno irányában, délre megkezdtek a montenegrói partok blokádját, csupán az Erzharcog Frantz Ferdinánd és az angol Dortmund maradtak Antivári előtt.

Pétervár, április 10. Az orosz kormány hivatalos jellegű memorandumot tett közzé Oroszország külpolitikájáról, melyben közli, hogy Albánia autonómiáját akarja és kívánja, hogy a független Albánia fővárosa Skutari legyen, azonban kikötötte, hogy Djakovát Szerbia kapja. Oroszország hónapok előtt figyelmeztette Nikitát, hogy a nagyhatalmak követeléseit teljesíteni kell. Végül hangsúlyozza a memorandum Oroszország becsületes és őszinte törekvéseit.

Bulgária békét akar.

Szofia, apr. 10. Bulgária hajlandó a legrövidebb idő alatt megkötni a békét Törökországgal, mert a csataldzsai vonalon oly mértékben dühög a kolera, hogy lehetlenné teszi a háboru folytatását.

Bulgáriának már azért is érdeke a békekötés, mert Görögország és Szerbia titokban szövöttek ellene, hogy Szaloniki

Görögországgé, Monastir pedig Szerbiáé legyen.

Hadikárpótlás a szövetségeseknek.

Páris, apr. 10. A hadikárpótlás meghatározása és a török államadósság rendezése ügyében a nemzetközi bizottságot április 18-ára hívták össze Párisba. A bizottságban képviselve lesznek az összes hadviselő felek.

Szerbia győzelmi részt kíván.

Belgrád, április 10. A félhivatalos Tribuna követeli, hogy a Drinápolyban elfogott Sukri basa és azon török csapatok, melyeket a szerb sereg fogott el, haladéktalanul Szerbiának adassanak át, mert ők szerb hadifoglyok.

Cetinje, április 10. Burnay angol altengernagy, a nemzetközi hajóhad parancsnoka hivatalosan értesítette Antivári kormányzót, hogy reggel 8 órakor megkezdődött a montenegrói partok békés blokádjá, mely Antivártól a Drina-öböl, a 42 fok 61 perc és 41 fok 45 perc közti területen az északi szélesség alatt és kiterjed a partokra, kikötőkre és folyamtorlatokra. Az idegen hajóknak, melyek a blokádnak területén tartózkodnak, 48 óra haladékot adtak a távozásra.

Nagybeteg a pápa.

Allapota válságosra fordult.

Róma, apr. 10.

Az orvosok látogatása negyed 8 óráig tartott. A pápa rendkívül elgyengült és megtagad minden táplálékfelvételt. Környezetének csak gyengéd kényszerítéssel sikerül, hogy egy kevés tejet és tojást fogyasztasson vele. Az államtitkársággal való megegyezés alapján az április havi fogadtatásokat felfüggesztették. Monsignore Ambrosini titkos pápai kamarás körlevélben értesítette az összes zarándokcsapatok vezetőit, hogy orvosi tanácsra a pápa a jövő hó eleje előtt nem foradhat senkit. A pápa nővérei a délelőtt folyamán sokáig időztek a nagybeteg főpap ágya mellett. Számos biboros és a diplomáciai testületből is igen sokan ma újból érdeklődtek a pápa helyzeté felől.

Gyulafehérvár, apr. 10.

Az itteni püspökségi aulába igen kedvezőtlen hírek érkeztek a szentatya állapotáról. Kiszivargots hír szerint Majláth püspök Rómába utazik.

Legújabb hírek.

Éjjel érkezett táviratok.

Róma, apr. 10.

Pius pápa állapota rosszabbodott. A beteg nagyon lehangolt, nem szól még környezetéhez sem és minden táplálékot visszautasít, még a tejet is. Közvetlen veszély azért nincs.

Milano, apr. 10.

Este 5 óra 30 perckor Rómában feladott távirat jelenti, hogy a pápa állapota jelentékenyen rosszabbodott és oly fenyegetővé vált, hogy a katasztrófa minden órában bekövetkezhet.

Gazdasági és konyhakertészeti cikkek. Épület és bútor vasalás, legjobb szerszámok minden iparághoz **legolcsóbb árak mellett** beszerezhetők

Bészler és Dávid

vashereskedőknél

DEBRECZEN, Plac-u. 7. sz.

303

Táviratok.

Repülés Bécsből Ujvidékig.

Ujvidék, április 10. Uzelac alezredes, a monarchia repülő osztályának vezetője ma reggel 6 órakor a Bécs melletti Fishamendben felszállott és megállás nélkül repült utasával Magyarországon keresztül Ujvidékig, ahol 9 óra után szállott le. Az utat 3 óra alatt tette meg légvonalon. Az ut 410 kilométer, tehát percenkint 2 kilométert haladt és ezzel rekordot állított fel. Utjának célja az volt, hogy biplánját Ujvidékre vigye, ahol június 10-én katonai reptelverseny lesz József főherceg védnöksége alatt.

Lelőtt férj.

Zsombolya, április 10. Teisz János gazdalkodó tetten érte feleségét a szeretőjével, Salmel Károly kalapgyári munkással, aki revolvért rántott és lelőtte a férjet. A halálosan sérült férjet azután a hűtlen feleséggel ágyba fektették, ahol a gyilkos szerető közvetlen közelből még egyszer a halántékába lőtt a szerencsétlen embernek, azután megszökött, míg a feleség fellármazta nagy sirás közt a szomszédságot, hogy a férje öngyilkos lett. A csendőrség megállapította a körülményekből a gyilkosságot és a gyilkost letartóztatta.

Tragikus halál.

Budapest, április 10. Juhász Henrik őrnagy, a temesvári 7. taraczküteg parancsnoka ma a tiszti kaszinóban hirtelen meghalt. Szívszélhűdés ölte meg.

Bombát találtak.

Budapest, április 10. A rendőrség a Mária Terézia-téren épülő új telefonközpont épületében ekrazittal töltött srappell-bombát találtak, mely alkalmas arra, hogy az épületet elpusztítsa. Azt hiszik, hogy a bombát még az általános sztrájk idejében helyezték el az épületben, mert csupán ezt nem őrizte katonaság. A rendőrség a nyomozást megindította.

Ismét sacharin csempészet.

Nagybecskerek, ápr. 10. A vámhivatal nagy sacharin csempészet nyomára jött. Armbruster József kereskedőnél a házkutatás alkalmával 23 kiló sacharint találtak, melyet elkoboztak és 14,000 koronányi vágyonára elrendelték a bünygi zárlatot.

Kémkedésért 6 évi kényszermunka.

Varsó, április 10. A hadi törvényszék Wahlwock osztrák vezérkari tisztet kémkedésért hat évi kényszermunkára ítélte.

Csarnok.

Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

12

Folytatás.

— Az az óhajunk, önt addig itt tartani mr. Gilbert, ameddig önnek tetszik, mondá Reuben nagybátya. Házunk ugyan nem éppen a legszebb s viseletünk és modorunk kissé ódivatu, de Norina és Eszter türeható kényelembe helyezik önt, ha itt marad.

— Kényelembe!

Rátékintett a vele szemben illő arcra; kényelembe ö vele e házban! De mégis teit némi ellágyításokat

— Ne szóljon semmit az alkalmatlanságról, monsieur, mondá József bátya, ki éppen elentéte volt Reuben testvérének. Ön barátságos volt Norinához és ez elég nekünk. Norina, nincs valami hozzászólásod?

— Én azt mondom „maradjon“, a fekete szemek átragyogtak az asztalon, az ügyvédhez. Természetes hogy itt marad és én meg fogom tanítani, miként kell a teheneket megfejteni, az apró állatokat etetni és szedret szedni és ezer meg ezer gazdasági ismerettel fogom gazdagítani szellemét. Fogunk hintázni, megnézzük a méhest is és ön tanítani fog engem szénátgyűjteni. Ezért én önnek dalolni fogok és kocsikázva, kegyed önönmagáról, New Yorkról, ennek divatairól, színházáról és a szép nőkről fog nekem beszélni. Természetes tehát, önnek maradni kell.

És mr. Gilbert itt is maradt. Oly édes az embernek, ha rózsaszínűk rábeszélnek valamire, ami után anélkül is teljes szívből vágyódott.

Maradt tehát, akár jóra, akár rosra fog is eldőlni sorsa. Még ugyanazon éjjel érkezett meg Portlandból podgyásza és a házban egy szoba rendeztetett be számára.

(Folyt. köv.)

HA állatorvosra van szüksége?
telefonáljon 533
Szászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákóc्य-utca 3 szám. 244

Hiába gondolkozik

mert mégis csak

Rózsánál

a

Kistemplom-bazárban

vehet a legolcsóbban a legszebb

Szines Raglán . . . K 10.—
Szines gyapju Raglán K 22.—
Szines Kosztümök . . . K 20.—
Selyem Blouzok . . . K 14.—
Selyem Blouzok . . . K 6.—

Női, leány kalapok

remek kivitelbe kapható. 384

Csödkiárúrási hirdetés.

vb. Farkas és Fried cég csödtömegéhez leltározott mindennemű vasárú beszerzési áron alul, Csapó-utca 19. szám alatti üzlethelyiségben kiárúrást tartanak. 348

Tömeggondnok.

Megnyílt Megnyílt
KOMLÓS GÉZA
divatháza
Piac-u. 52. Megyeház mellett.

Női és leány felöltő ujdonságok
costümök, blusok, pongyolák remek választékban. Külön gyermekruha és felöltő osztály
Ernyő különlegességek.

Szolid olcsó árak!
Előzékeny kiszolgálás.
Divatlapot ingyen és bérmentve küldök. 284

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok

özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella
Kossuth-utca 43. szám alatti szabászat és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-g, délután 3—5-ig. 195

Szőlősgazdák
és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató díszárjegyzéket az alábbi címre

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat
Maros-Vásárhely, 368
Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.

Meghívó.

A Villamos Favágó-, Porszívó- és Parkettfényező R. T.

II. évi közgyűlésére

melyet 1913. év április hó 20-án délelőtt 1/11 órakor tartja Debreczenben az Angol királyi szálloda kis éttermében, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja az Igazgatóság

Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az alapszabályok 26. §-ának módosítása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a mérleg előterjesztése és annak megállapítása.
4. A felmentvény iránti határozat.
5. Az igazgatóság javaslata a társaság felszámolására vonatkozólag.
6. A felszámoló bizottság megválasztása.
7. Esetle. és indítványok.

Figyelmeztetés: Az évi mérleg valamint az erre vonatkozó mellékletek a társaság irodájában József kir. herceg-u. 38. sz. a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogi részvényes gyakorolhat, kinek részvénye nevéről iratván, a társaság részvénykönyvébe a közgyűlés előtti 30 nappal bevezetett.
A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek március 30-ig az igazgatósághoz írásban benyújtottak. 423

